

太原三十九中

## 以“演”筑基强意识 以“练”备战保安全

本报讯(记者都艳 通讯员张强)为提高全体师生防范自然灾害的意识和能力,该校在6月14日开展了“六月安全生产月防震减灾安全疏散演练”和“6.16安全宣传咨询日”启动仪式。

该校通过开展安全生产月系列教育活动,不断提升师生防灾避险能力,形成“人人讲安全、个个会应急”基本常态,并通过普及各类灾害基本知识和防灾避险、自救自护等基本技能,提高全体师生的安全防范意识和自我保护能力。

伴随着急促的防震警报声响起,防震疏散演练正式开始。孩子们就近紧急避险,双

手护头,躲在桌下或墙角等安全区域。

随着警报声再次响起,全体教师迅速组织学生按预定的疏散路线迅速且有秩序地撤离至安全地点,各班主任立即清点人数进行上报,确保无一人遗漏,各个疏散后勤服务团队也同时到达指定位置。

演练结束后,由学生代表向全体学生发出了加强安全意识的倡议书。号召广大学生增强安全防范意识,更好地珍视生命。安全意识要从我做起,从小事做起,从今天做起。

副校长杨慧对整个疏散演练活动进行

总结,同时宣讲了防震减灾紧急避险知识。

此次“六月安全生产月防震减灾安全疏散演练”和系列宣传教育活动提高了师生的防震减灾意识和应急能力,教师们充分发挥了引导和保护的作用,孩子们展现出良好的应变能力和纪律性,也为学校的安全教育工作奠定了坚实的基础。该校将以此为契机,进一步将安全教育渗透到日常生活中,全体师生构建更加安全、健康的成长环境。安全无小事,防震减灾工作需要每个人的共同参与和努力。相信在全体教师的共同努力下,一定能够营造一个安全、和谐、美好的校园环境。

太原市迎泽区滨河小学

## 安全进校园 交规入童心

本报讯(记者都艳 通讯员张滨)为了进一步提高中小学生的交通安全意识,确保他们平安出行,近日,太原市迎泽区滨河小学特邀区二大队的交警进入校园,开展了一场别开生面的交通安全知识讲座。

活动中,交警们以“知危险 会避险”为主题,向学生们普及了交通安全常识。他们详细讲解了交通信号灯的识别、过马路的正确方法、乘坐公交车的注意事项以及遇到交通事故时的应急处理措施等。同时,交警们还针对交通法规的违法行为,通过和学生情景剧的形式进行了演绎,在警示教育中提醒学生们要遵守交通规则,珍爱生命。

讲座现场气氛热烈,学生们听得津津有味。尤其是互动环节,学生针对自己的疑问向交警提出质疑。通过此次讲座,学生们不仅学到了很多实用的交通安全知识,还深刻认识到了交通安全的重要性。通过“小手拉大手,交通共遵守”主题教育活动,他们将把学到的知识运用到日常生活中,做到文明出行,要为自己和他人的生命负责,珍爱生命。

此次交警进校园的活动形式多样,交通安全宣传更加贴近实际、贴近生活,能够让学生们在轻松愉快的氛围中学习交通安全知识,增强自我保护能力。同时,新颖的宣传形式还能够有效促进家校社协同共治,共同营造一个安全、文明、和谐的交通环境。

太原市小店区晋阳街中学

## 增强防火意识 搭建安全桥梁

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员李梓薇)为了提高师生对火灾事故的应急反应能力和自救互救技能,确保在紧急情况下能够迅速、有序、安全地疏散,太原市小店区晋阳街中学于6月6日上午开展了防火应急演练活动。

演练开始前,学校对全体师生进行了消防安全知识的普及和培训,强调了火灾预防的重要性和逃生的基本方法。随着负责安全工作的党支部副书记田江一声令下,演练正式开始。按照预定路线,全体教师认真履行职责,学生们在班主任和楼层负责人的指引下,捂住口鼻,低头弯腰,沿着楼梯有序快速撤离到安全区域。

通过此次学校防火演练,不仅增强了师生们的防火安全意识,也为学校的安全稳定工作奠定了坚实的基础。希望通过这样的活动,让师生们更加关注消防安全,共同营造一个安全、和谐、稳定的校园环境。

太原市晋源区姚村镇北邵小学

## 珍爱生命 谨防溺水

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员丁晓霞)随着气温逐渐升高和暑假假期的临近,近日,太原市晋源区姚村镇北邵小学组织师生开展“防溺水”安全专题教育活动。

该校全体师生齐聚学校操场,学校负责人向大家通报了近年来发生的溺水事故案例,对全体师生进行了以防溺水为主要内容的安全知识教育。学校向全体学生提出要求,所有学生在玩耍或休息时不走河边、沟沿,尽可能远离水域;上学放学途中不到有危险的水域去玩耍、游泳或钓鱼;不私自一人外出游泳,如要游泳,必须由掌握熟练游泳技巧的成人陪护;要清楚自己的身体健康状况,不能麻木跟随别人下水,下水前要先活动身体并逐步适应水温,避免肌肉痉挛;发现有人落水,千万不能贸然下水营救,应立即大声呼救找会游泳的成年人实施救助。

“防溺水”安全专题教育活动帮助学生们在心中筑起了一道安全防线,强化了他们敬畏生命的意识。学校还及时通过班级微信群向家长发送安全预警信息,希望家长切实担负起监护责任,做到家校配合,共同做好预防学生溺水的相关工作。

太原市杏花岭区特殊教育中心学校

## 开展消防安全应急疏散演练活动



师生的防火意识,还提高了师生应对突发事件的能力,为师生筑起了一道生命的“防火墙”。该校将继续开展各种形式的

安全教育活动,将安全教育渗透到日常教学中,进一步消除校园安全隐患,为生命安全保驾护航。

本报讯(记者都艳)为了进一步增强蜗牛宝贝的消防安全意识,帮助师生掌握火灾应急逃生、自救的方法,提高师生应对突发事件的能力。6月13日上午,太原市杏花岭区特殊教育中心学校进行了消防安全应急疏散演练活动。

为了将此次演练做实做细,该校制定了详细的演练方案,对各班的撤离路线和各岗位值守老师的安排及职责等,作出了明确要求。

演练前,各班开展了“消防安全教育”主题班会,班主任讲解了消防知识,带小蜗牛认识常见的消防标识和消防器材。强调演练时的纪律,要求蜗牛宝贝严肃对待,着重强调听从指挥,有序撤离,安全第一。

随着急促的警报声响起,各班班主任迅速引导小蜗牛沿指定路线快速疏散,蜗牛宝贝听从指挥,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰前行,有序迅速撤离到操场安全地带。

演练结束后,副校长张芳对此次演练给予了充分的肯定,提出了演练中的问题,希望全校师生以此此次演练为契机,不断增强安全意识,把“人人讲安全,个个会应急”作为学校安全工作的核心任务,切实做好校园安全工作。希望全体师生要牢记消防知识,学会自救方法,增强应变能力,敬畏生命,安全第一。

此次消防疏散演练活动,不仅增强了

本报讯(记者张丽 闫珊)消防安全无小事,时时处处需留心。为了进一步增强师生的消防安全意识,帮助大家了解消防安全知识,提高师生对火灾的预防和处理能力,太原市晋源区晋源街道北庄头小学于6月13日上午开展了消防安全疏散演练活动。

居安思危,思则有备,有备无患。为确保此次消防疏散演练活动顺利开展,学校领导召开了消防演练安全工作会议,进行责任分工,落实到细节。

上午课间操,警报响起,学生们在班主任的指挥下弯腰、捂住口鼻,按学校消防应急疏散预案路线,迅速有序撤离到“安全区

太原市晋源区晋源街道北庄头小学

## 消防演练 安全同行

域”。到达指定位置后,班主任马上清点人数并向现场指挥汇报。演练按预案进行,整个过程既紧张、激烈,又有有条不紊。

安全主任对此次演练进行总结和反馈,赵老师肯定了学生在演练中的迅速反应,同时鼓励老师们积累此次消防疏散演练的经验,通过日常的教育工作,让孩子们进一步熟悉火灾逃生路线,加快逃生速度,最大限度维护师生生命安全。

安全无小事,防患于未然。此次演练,既紧张又有序,参与演练的教师沉着冷静,指挥若定;学生情绪专注,认真投入,确保了整个演练顺利进行。此次消防演练活动,切实增强了全体师生的安全防范意识,锻炼了安全逃生技能,进一步巩固校园消防安全基础,为学生筑起一道生命“防火墙”,为创建“平安校园”提供了强有力的安全保障。

本报讯(记者张敏 李丽)2024年6月是第23个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。为进一步提高全体师生的安全意识,保护学生安全健康成长,保障学校的正常教学秩序,太原市小店区刘家堡乡西草寨小学开展了“安全生产月”系列活动。

举办手抄报评比活动,广泛宣传消防、交通、食品卫生、校车使用与保管等方面的法律法规和安全常识,提高全体师生的安全意识和自我防护能力。

开展消防逃生自救演练活动,该校认真制定了“逃生自救演练”活动计划,

太原市小店区刘家堡乡西草寨小学

## 提高师生安全意识 保护学生安全成长

并按计划完成演练,提高了学生的应急逃生能力。

组织一次安全生产主题班会,各班通过班会广泛宣传“安全生产月”活动意义,让全体师生积极参与活动,明确责任,明确任务,保证学校各项安全责任和安全生产工作落实到位。

进行一次安全隐患排查,发现问题,及时整改。在安全生产月工作中,把学校

食堂、校园设施、交通、消防安全作为重点来抓,努力打造平安校园,确保学校稳定和谐。

总之,西草寨小学将结合学校日常管理和安全活动月的集中教育,注意积累和总结经验,将短期的有效的应急措施和做法转化为长期的、经常性的工作机制,致力于培养全校师生的安全意识,实现校园的安全和谐。